

情动中原之一

面对灾难,中原区:“我们有责任有义务帮助灾区人民抗震救灾,我们一定要伸出友爱之手,尽我们最大的力量帮助灾区群众渡过难关”

敞开胸怀打开钱包捐出爱

“灾难面前,生命如此脆弱,面对灾难,生命却又如此绚烂,每一种表情,都令人动容,每一个瞬间,都感天泣地……”

“灾情就是命令,时间就是生命,面对当前的灾难,我们中原区有责任有义务帮助灾区人民抗震救灾,我们一定要伸出友爱之手,尽我们最大的力量帮助灾区群众渡过难关。”5月14日,一场声势浩大的募捐活动在中原区展开,区委书记王贵欣、区长张曼如带头,区委各个部门、辖区办事处、企事业单位闻讯而动,捐钱捐物,唱响了一曲爱的奉献。

低保户、特困户、抗美援朝老干部、看公厕的老太太……一幕幕感人的画面不断上演,有多少爱,让我们感动,让我们流泪。短短几天时间,中原区的738万余元募捐款项送往灾区。

□晚报记者 王战龙 通讯员 李亚珊/文 通讯员 李少锋/图



区委书记王贵欣、区长张曼如带头为灾区捐款

“我捐的不多,只能表达我小小的心意,我困难时同事支援我,四川灾区同是亲人,就算不吃不喝我也要表达一份爱心。”

【感人瞬间四】

困难家庭:捐出救命钱

在互助路社区有一位已经66岁的老人,肢体有残疾,行走不便,老伴是农村户口,家中收入少,工资低,是社区的特困户。但就是这样一位老人,亲自拄着双拐一步一步艰难地来到社区办公室,用颤巍巍的双手捧出一个钱袋,里面装的全是五角一枚的硬币。工作人员目睹此景,接过50元沉甸甸的钱币,禁不住流下了感动的眼泪。

淮西社区,谢春玲,没有工作,带着一个急需救助的脑瘫患儿,她依然捐出100元钱,来表达自己对灾区人民的情意。还有一位智障残疾人,从自己仅有的200元生活费中挤出100元捐给了灾区。还有一位80多岁的老人,不留姓名,含着泪水给灾区人民捐助500元钱,后经社区人员调查,才知道他叫郭余旗,是汝河二社区88号楼的居民,一位没有工作的老人。

5月13日清晨,在前街社区,一位重病几乎失去自理能力的老大爷让老伴用轮椅推着他来到社区,颤抖着双手拿出仅有的几百元钱,口齿不清地说着赶快救救灾区的群众。在社区居住的农民工兄弟也来到捐款现场,你30元他50元纷纷捐款。

桐淮社区,退休工人闫振东,妻子是癌症患者,有3个儿子,一个在农村,另两个是下岗工人,还有一个80多岁的老母亲,全靠他的600元内退工资来养活,但他还是捐出了100元钱。桐淮社区一个低保户,是个哑巴,没有收入,自己孤苦伶仃,一袋米、一桶油就是他一年的口粮,虽然贫困,依然拿出20元钱资助灾区人民。

付亨,中原区执法局八中队执法队员,妻子患病常年卧床,女儿已上高中,他微薄的工资支撑着沉重的家。他向捐款箱投了300元钱,当有队员问他为何捐这么多。他说,我可怜,灾区的亲人比我更可怜,以后省省就出来了。而付亨也很清楚,300元,对于他家可是3口人近一个月的生活费,很少有人知道,付亨为支撑这个家,省吃俭用,一双别人给的布鞋穿破3个洞,补了又补,他经常带着盒饭来上班。

捐款当日,患病多年的执法队员朱清江得到消息,托儿子捎来200元钱,并叮嘱一定将捐款送到灾区,说:“我捐得不多,只能表达我小小的心意,我困难时同事支援我,四川灾区同是亲人,就算不吃不喝我也要表达一份爱心。”执法局的同事都很清楚,朱清江因工伤导致“颈椎骨折并截瘫”在院住院治疗已经花光所有积蓄,目前,每天需要靠药物维持身体机能,需要大笔的钱。

“政府帮助了我,我省吃俭用也一定要帮助灾区,等将来有了钱,我还要捐。”

【感人瞬间一】 低保户下岗失业人员:“挤”出爱心献灾区

5月16日,家住文化宫路社区的一位73岁的老太太来到林山寨街道办事处民政科向灾区捐献了100元钱,老太太本人是低保户,原来住的房子正在拆迁中,现在在农村租房住,从电视上了解到灾区的情况后,借了一辆三轮车亲自找到办事处,想表达一下自己的心意。她说:“政府帮助了我,我省吃俭用也一定要帮助灾区,等将来有了钱,我还要捐。”

5月16日至今,棉西社区捐款人员陆续不断,一位89岁高龄的老人缓步走进社区办

公室,捐出了100元人民币。她是原中原运输公司的职工潘香花。这位老人每月仅有260元生活费,她含着眼泪对社区工作人员说:“灾区的百姓好可怜,我要献出我的一点力。”

六厂前街社区居住的大多是退休工人和失业人员,大家生活都比较困难,日子过得很拮据,但当灾难降临之后,他们毫不犹豫,纷纷解囊奉献爱心,短短几天已累计捐款11000余元。

一棉社区居住的大多都是下岗失业工

人,家中生活都很艰难,但是这并没有挡住辖区居民踊跃捐款的积极性。每天感动人心的事情都在社区上演着。5月21日上午11时56分,一对老人被巡防队员搀扶着来到社区,说是为灾区人民捐款的,张群贤老人掏出了身上仅有的20元钱对社区工作人员说:“钱不多,但代表我们老两口对灾区人民的一点心意,希望通过你们转交给灾区人民。”二位老人都没工作,从农村来跟子女一块儿居住,老伴还体弱多病。

“现在我虽然年纪大了,但看到四川灾区老百姓遭受这么大的自然灾害,我还是要发挥我个人的一点余热,尽自己一点微薄之力帮助灾区人民渡过难关。”

【感人瞬间二】 离退休老人:捐出省吃俭用的钱献余热

5月19日下午,85岁高龄的离休老干部路爱民老人,顶着炙阳由她60多岁的儿子推着轮椅赶到办事处,把她的离休金2500元钱捐给了灾区。看着步履蹒跚的老人还这么心系灾区的群众,办事处的工作人员无不为之动容。

5月15日风和日丽社区以“天灾无情,人有情”为主题向社区居民发出抗震救灾募捐的倡议。87岁高龄的老人姬宗周平时生活俭朴,舍不得多花一分钱,但看到救灾募捐箱后,立即从口袋内掏出50元钱投入募捐箱。

5月19日一大早,杜康社区的工作人员刚来到单位,就见到一位白发苍苍的老大爷在门口等着捐款。他用颤抖着的双手,从其携带的手绢中拿出100元钱捐给灾区。他说:“我是国棉一厂的退休职工,今年83岁了。我的工资不高,我和老伴的身体也不太好,这100元钱不多,代表我的一点心意。请告诉灾区的群众,不要害怕,我们全国人民都支持他

们。有党和政府、有全国13亿人民的支持,这个难关一定能度过的。”他叫吴连祥,一位有着60余年党龄的老党员。

5月20日,煤仓街社区的桐柏路114号院80岁的抗美援朝老干部、老党员单福祿,在妻子王秀琴及女儿的搀扶下,来到社区,从怀中拿出一包带着体温的钱,眼含热泪地交到杨主任手中,颤颤巍巍地说:“这是2000元钱,虽然不多,但这是我和全家人的一片真心,当年我们艰苦打仗,就是为了老百姓能过上幸福生活,现在我年纪虽然大了,但看到四川灾区老百姓、孩子们遭受这么大的自然灾害,我还是要发挥我个人的一点余热,尽自己一点微薄之力帮助灾区人民渡过难关,坚信我们灾区人民在党中央、国务院的坚强领导下,众志成城、一定能战胜灾难,重建自己美好家园。”

5月15日上午9时,开元社区门口暖流涌动,以“一方有难、八方支援”为主题的抗震

救灾募捐活动在这里举行。在社区办公室门前,捐款的居民们排起了长龙,吸引带动了許多路过的行人也来捐款。一位老人对社区的工作人员说:“你们的活动很及时,有社区的组织我们才能更方便、快捷地把我们的关爱送到灾区人们的身边,帮助他们共度难关!”

5月13日,汶川地震后第二天,在纺织大世界看守公共厕所的老太太虽然每天只有几元钱的收入,也毫不犹豫地捐款200元;来自西安看望闺女的程桂田老太太,在得到捐款的消息后,除去回西安的车费,把身上所有的钱都捐给了灾区。辉煌窗帘城商户捐款3250元人民币,他们在捐款单上向地震灾区群众写出诚挚的慰问,“同顶一片天,同饮一江水,同样的皮肤,血管里流淌的是同样的血液,在你们的周围还有全国同胞。”

“今天妈妈给了我一元零花钱,我想把它捐给灾区小朋友,虽然我有病,可还有爸爸妈妈给我看病,灾区的小朋友比我更可怜,他们那么多人失去了爸爸妈妈,我也要为汶川小朋友献上一份爱心。”

【感人瞬间三】 天真烂漫的孩子:冒雨为灾区的小朋友募捐

5月19日,煤仓街社区接到了一元钱的捐款,但就是这一元钱把所有社区人员都感动得哭了。因为这是一个刚从医院做完化疗的8岁小女孩捐的,不幸的她患有白血病。可孩子知道了汶川大地震的消息后,非让姑姑带她来募捐,她给社区的同志们说:“今天妈妈给了我一元零花钱,我想把它捐给灾区小朋友,虽然我有病,可还有爸爸妈妈给我看

病,灾区的小朋友比我更可怜,他们那么多人都失去了爸爸妈妈,我也要为汶川小朋友献上一份爱心。”

风和日丽社区的5岁孩子刘一帆给妈妈讲:“灾区的孩子太可怜了,我现在还不会赚钱,我就给他们100元钱吧,长大后我还你。”

三官庙街道办事处于洁等4名小朋友,

自制了捐款条幅和募捐箱,冒雨在一家超市门口和社区幼儿园门口进行募捐,把募集到的捐款320多元全部交给了社区募捐站,当社区工作人员要给孩子买冰淇淋表示感谢时,孩子们说:“我们不要冰淇淋,您把给我们买冰淇淋的钱投到募捐箱吧,灾区的小朋友更需要这几元钱来读书!”



中原区企业界为灾区捐款